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Literární přehled.
Egon von Loebell, Oberstleutnant: 

„Gefechte unter besonderen 
Verhaltnissen". (Beispiele und 
Lehren auf Grund der Kriegserfahrun- 
gen.) Berlin 1931 [Mittler],

Název knížky je věru lákavý! Boje 
za zvláštních poměrů! Hned si vzpome­
neme, jak je toho poměrně málo v před­
válečné i poválečné literatuře o nejob­
tížnějších druzích boje, v lesích, osa­
dách, v noci, v mlze atd. Očekáváme, že 
snad v knížce najdeme nějaké nové po­
znatky, nové osvětlení věci, nový popud 
к dalšímu přemýšleni, zkrátka výsledek 
nějaké osobni duševní práce.

Chyba lávky! Pročítáme stránku za 
stránkou, až к stránce 83, a nakonec 
uvidíme, že jsme zrovna tak moudři 
jako předtím, že všechno už tu dávno 
bylo, že to vše jest jíž v předpisech, že 
jsme vlastně tratili čas. Maně se tá­
žeme: jaký vlastně měl autor cil? Co 
nám vlastně chtěl říci? Konstatuje-li na 
př. v části o boji o získáni času (Hin- 
haltendes Gefecht) na 6 stránkách, že 
se bojovalo o čas již r. 1870,171, v burské, 
rusko-japonské, světové válce, dokazuje 
to stručně příklady, vzatými namátkou 
z literatury — aniž se kriticky staví 
к oněm skutečným událostem -— a do­
chází pak na konec к závěru, že zásady 
o „hmhaltendes Gefecht“ jsou již obsa­
ženy v německém F. u. G. Co nam Mm 
pověděl nového?

Tak to chodí v celé knížce: nejprve 
historické příklady, jež nejsou nic vic 
než konstatování fakta — pak „poučení 
pro budoucnost", jež jsou zase citováním 
ustanovení z předpisů. Jen v úvodu na­
jdeme vlastni názor autorův, když pole- 
misuje s plukovníkem anglické armády 
«Pmgtonem, který se r. 1911 po císař­
ských manévrech vyjádřil ne právě licho- 
ле o německé pěchotě, něm. dělostře- 
-ctvu, jezdectvu (bylo prý po mnohé 
s№ce neobyčejně zastaralé), letectvu 

a když se snaží dokázat! podle svě- 
we války, že se plk. Repington mýlil, že 

. Právě jezdectvo mělo vždy pře- 
Па^ jezdectvem francouzským, jež 

У nepřijalo boj. Otevřeme-li však 
,Л°икО 1 ■ v francouzskou po- 

P°u knihu nebo stať o jezdectvu za 
''šude najdeme tvrzení, že se na­

vě J VČ německé jezdectvo ve světo- 
cotivX- ani zdaleka nevyrovnalo fran- 
„ л vmu a že se opatrné schovávalo 

1 Pěchotu a za její kulomety!

Z tónu celé knížky je zřejmé, že auto­
rovi záleželo hlavně na tom, aby ukázal, 
jak skvělá byla německá armáda v le­
tech 1914—18. O tom však bylo již mno­
ho psáno — a lépe. Tendenci knížky nej­
lépe osvětluje závěr, v němž autor vyslo­
vuje v dvojverší naději vzkříšení...

Pplk. gšt. Bohunek.

Lt. colonel breveté Gérin: D e u x é t u- 
d e s d e tactiqueappliquée ďln- 
fanterie. Paříž 1930 (Charles Lavau- 
zelle). 160 stran s náčrty.

Dvě znamenité studie z aplikované tak­
tiky pěchoty, které svého času vycházely 
v Revue ďínfanterie a které nyní autor 
vydává knižně. Pplk. Gérin je u nás již 
dobře znám svou knihou o boji malých pě­
ších jednotek, kterou v překladu vydal 
VtrV.

První studie týká se boje útočného: 
Včleněná pěší divise útočí na nepřátelské 
postaveni ve volném terénu. Autor nepo­
dává jen suché řešení, nýbrž zabývá se 
vedením boje a předkládá výborné úvahy 
o postupných rozhodnutích pěších velitelů 
podle různých situaci, jak se v boji tvoří.

Druhá studie zabývá se bojem obran­
ným. Narychlo automobily dovezená pěší 
divise má znovuzřiditi souvislou a pevnou 
frontu za vojsky, která byla nepřítelem 
poražena a ustupují.

Obě studie byly předmětem písemné 
školní práce z pěchoty v 2. ročníku váleč­
né školy v Paříži, kde autor působil jako 
učitel. Jsou cenné nejen po stránce odbor­
né, ale i po stránce pedagogické a měl by 
si je přečisti každý důstojník pěchoty. Na 
konci knihy je malá rozprava o užití že- 
nijního vojska, která vyplynula z polemi­
ky, uveřejněné rovněž v Revue ďínfanterie 
a v niž pplk. Gérin odpovídá na některé 
námitky, které mu byly učiněny ve věci 
použiti ženistů v obraně.

Pplk. gšt. Bohunek.

Commandant Barthe: Voiretécon- 
ter au combat. Paříž 1930 (Charles 
Lavauzelle). 118 stran, mnoho náčrtů, ně­
kolik fotografií.

Toto dílko je rovněž knižním vydáním 
řady článků, uveřejněných v Revue dTn- 
fanterie. Je to velmi podrobný, promyšle­
ný, a také prakticky vyzkoušený program 
výcviku v pozorováni a naslou­
chání v boji.

Tomuto výcviku se nevěnuje taková 
pozornost, jaké by zasluhoval, ačkoliv je 
zřejmé, že moderní pěchota musí uměti



354 PĚCHOTNÍ ROZHLEDY №

zvlášť dobře pozorovat!; čile jsou většinou 
skryté nebo maskovány a při tom jsou 
většinou pro pěchotu tak nebezpečné, že od 
jejich včasného odkrytí závisí často bytí 
a nebytí dotyčné pěší jednotky. Služební 
předpisy nepodávají většinou dostatečných 
vodítek pro organisaci výcviku v pozo­
rování a naslouchání. Autorova kniha, psa­
ná s velikým porozuměním a láskou к vě­
ci, vyplňuje tuto citelnou mezeru.

Látka je rozdělena jednak na výcvik 
v pozorováni, který má prodělali každý

pěšák, jednak na výcvik pozorovatelů-spe 
cialistů. Najdeme v knize nejen postup 
výcviku, cviky, které se mají probrat 
materiál, kterého je zapotřebí (a který si 
pěší jednotka vesměs může pořídit! ve 
vlastní režii), ale i časové rozděleni vý­
cviku a látky. Četné tabulky, náčrty а ле- 
kolik fotografii doplňují a objasňuji text.

Kniha neměla by scházeli v žádné vo­
jenské knihovně a měl by ji miti i každý 
důstojník, který má co činili s výcvi­
kem pěchoty. Pplk. gšt. Pohanek.
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